



6月19日，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩（前右）与俄罗斯总统普京抵达平壤锦绣山迎宾馆并进行交谈。新华社/朝中社

19日，正在朝鲜进行国事访问的俄罗斯总统普京和朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩签署全面战略伙伴关系条约。在结束对朝鲜的访问后，普京将访问越南。

这是普京自2000年后时隔24年再度访朝，也是他以总统身份第五次访朝。普京接连访问这两个社会主义国家引发舆论高度关注、释放诸多重要信息。请看解局——

强化关系

自俄乌冲突升级后，普京很少访问除独联体地区以外的国家。观察分析普遍认为，普京此访体现俄方对朝鲜、越南的高度重视，将助推双边关系向更高层次发展。

塔斯社援引俄罗斯总统助理尤里·乌沙科夫的话报道，普京19日将与朝鲜最高领导人金正恩签署多份“重要”文件，把“国际政治、经济、安全问题”以及多领域合作考虑在内，为俄朝两国“进一步合作勾勒前景”，不针对任何第三方国家。

俄罗斯国际事务理事会主任安德烈·科尔图诺夫表示，此次访问彰显俄方对朝鲜的政治支持，也表明西方国家孤立俄罗斯的计划已被挫败。

2023年9月，金正恩出访俄罗斯，在俄远东地区阿穆尔州东方航天发射场同普京举行“历史性”会晤，双方讨论了多项重大问题和合作事项，并达成协议和共识。其间，金正恩邀请普京访朝，普京接受了邀请。2019年4月25日，金正恩在俄罗斯符拉迪沃斯托克举行了他当政以来与普京的首次会晤。

17日，越南国家主席苏林在会见俄罗斯驻越南大使别兹杰特科时，表达了对普京总统此访助推双边关系发展的期待。他表示，越俄双方在经贸投资、基础设施建设、交通运输、旅游和人文交流等方面拥有广阔合作空间。

俄罗斯国际事务专家格里戈里·特罗菲姆丘克认为，普京访问越南恰逢两国签署《越俄友好关系基本原则条约》30周年之际，具有象征意义，“越南从未加入反俄势力和集团，也不支持任何旨在孤立俄罗斯的封锁或制裁。对于俄罗斯来说，这是特别宝贵的地缘政治资本”。

深化合作

此次访问，普京将和朝越两国领导人分别讨论进一步深化合作。根据克里姆林宫的表态，俄罗斯希望能“在所有领域”和朝鲜加强合作。对于普京访朝，国际舆论则聚焦俄越在贸易、投资、技术和教育等领域的合作。

朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》18日刊登普京文章。普京在文章中说，两国将通过共同努力，“把双边合作提升至更高水平”，俄朝将发展“不受西方控制的贸易和相互结算体系”，共同反对非法单边限制措施；两国将在亚欧大陆建立一个“平等、不可分割的安全架构”。

俄罗斯科学院中国与东亚研究所韩国研究中心首席研究员康斯坦丁·阿斯莫洛夫指出，本次朝俄领导人会面是要讨论需要在国家最高领导人层面解决的问题，将莫斯科与平壤的合作提升到新的水平。

对于访越，乌沙科夫介绍说，此访期间俄越领导人计划讨论两国在经贸、科技和人道主义领域进一步发展的前景，预计将签署一系列合作文件。俄罗斯《新闻报》报道，双方将就俄越两国最迫切的贸易问题，即银行对结算付款的支持进行讨论。路透社则报道，俄越预计在贸易、投资、教育和科技领域达成协议。

越南海关总局公布的数据显示，2023年俄罗斯和越南双边贸易额约合36亿美元，较2022年同比增长2.3%。

意义重大

普京上次访问朝鲜是在2000年7月，那时他刚就任俄总统两个月。这次访朝是普京时隔24年再度访问。舆论认为，俄朝关系加强对于双方而言都有重要战略意义，可视为两国在国际地缘政治中共同应对外部压力的策略。

俄罗斯军事政治学家亚历山大·佩伦吉耶夫认为，俄朝均处于美西方制裁重压之下，加强两国关系符合双方利益。除了双边层面的意义外，普京访朝还将对建立保障朝鲜半岛、亚太地区及全球安全的新制度具有重要意义。

在朝鲜《劳动新闻》上发表的署名文章中，普京指责美国把所谓“基于规则的秩序”强加于世界，而这种秩序本质上是基于“双重标准”的“全球性新殖民主义独裁统治”。

而越南，是普京继2001年、2006年、2013年和2017年后第五次以总统身份访问。6月16日《越俄友好关系基本原则条约》签署30周年之际，越俄领导人互致贺信表示，条约签署30年来，两国领导人和两国人民不断培育双边关系发展，越俄传统友谊日益深厚，为增进两国人民福祉、维护地区和平稳定作出切实贡献。

（新华社莫斯科/首尔/河内6月19日电 记者华迪 刘恺 王超 孙一）

以军批准对黎作战计划 美表面“灭火”暗地“浇油”

以色列军方18日说，对黎巴嫩发动进攻的作战计划获得批准。作为以色列的传统盟友，美国18日一面紧急派特使前往黎巴嫩“斡旋”黎以局势，一面宣布持续向以色列输送武器。

以军准备“出重拳”

以色列国防军18日发表声明说，对黎巴嫩的进攻作战计划“获得批准并生效”，多名指挥官对以黎局势进行了评估。

以色列外交部长伊斯拉埃尔·卡茨当天早些时候发表声明说：“全面战争将摧毁真主党并重建黎巴嫩”。

据美联社报道，鉴于任何作战计划最终须经以色列领导层“拍板”，以军批准作战计划并不意味着会立即发动攻势，而是表明在黎巴嫩真主党持续冲突数月后，以军已做好准备“出重拳”。尚不清楚批准作战计划具体内容。

自本轮巴以冲突去年10月爆发以来，黎巴嫩真主党为支持巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯），使用火箭弹等武器自黎巴嫩南部向以色列北部发动袭击，以军则还以空袭和炮击，双方几乎每天都在边境地区交火。

真主党方面说，除非加沙地带实现停火，否则不会停止袭击以色列。

18日，真主党发布了一段时长近10分钟的视频，显示的是以色列重要军工企业设施以及港口城市海法的石油贮存设备、物流设施

等重要战略设施。

这是真主党首次发布如此靠近以色列内陆地区的航拍视频。真主党控制的媒体报道说，真主党意在借这段视频“威慑”以色列。以色列媒体则解读称，这段视频反映出真主党有能力突破以军空中布防，开展军事行动。

美联社数据显示，本轮巴以冲突爆发以来，以军对真主党的打击行动已导致黎方400多人死亡，其中包括70名平民；以方则有20多人在真主党的袭击中死亡，其中包括10名平民。

美国说一套、做一套

在以色列北部地区引燃野火。

黎巴嫩真主党18日发动袭击当天，美国总统特使阿莫斯·霍克斯坦正在黎巴嫩首都贝鲁特访问，与黎看守政府总理纳吉布·米卡提、黎军方高官、国民议会议长纳比·贝里会面。

米卡提办公室说，他与霍克斯坦会面时告诉对方，“黎巴嫩不寻求局势升级”。

霍克斯坦说，他短暂访问以色列后，因局势“紧张”，被立即派

往黎巴嫩展开斡旋，美方希望“避免局势进一步升级至更大规模战争”。

但美国一面“灭火”，另一面却在“浇油”。同样在18日，美国国务卿安东尼·布林肯在美国首都华盛顿表示，鉴于以色列面临来自加沙地带、真主党以及伊朗等方面的安全威胁，除暂缓向以色列输送一批炸弹，其他对以军援助“都在正常推进”。

（新华社北京6月19日电）



6月18日，在以色列北部谢莫纳，以军预备役人员参加军事演练。

新华社发

6月18日，黎巴嫩艾塔沙卜遭到以军空袭后升起浓烟。

新华社发



联合国报告： 以色列涉嫌 在加沙地带使用重型炸弹

新华社日内瓦6月19日电（记者石松）联合国人权事务高级专员办事处19日在瑞士日内瓦发布报告说，以色列军队涉嫌在加沙地带发动的一系列袭击中使用重型炸弹，造成大量平民死亡以及大范围平民目标被破坏，可能多次违反战争法。

该报告在联合国人权理事会第56届会议期间发布。报告详细介绍了2023年10月9日至12月2日期间以色列军队针对加沙地带居民楼、学校、难民营和市场的6起

袭击事件。报告说，以军涉嫌在袭击中使用GBU-31、GBU-32和GBU-39炸弹，以上几种炸弹主要用于穿透多层混凝土，可以完全摧毁高层建筑。考虑到目标地区人口稠密，使用具有如此大范围影响的爆炸性武器很可能构成“无差别攻击”。联合国人权事务高级专员办事处表示，已确认这6起袭击造成至少218人死亡，而实际死亡人数可能要高得多。

报告指出，以这6起袭击事件为代表的一系列袭击表明，以军可

能多次违反战争法的基本原则。联合国人权事务高级专员图尔克说，以色列的轰炸行动似乎一直违反“选择避免或至少尽量减少对平民伤害的作战手段和方法”的要求。

报告同时指出，巴勒斯坦武装组织持续向以色列无差别发射炮弹，违反了国际人道主义法关于保护平民的义务。

联合国人权理事会第56届会议6月18日至7月12日在日内瓦举行。

世卫组织： 将疫苗接种作为政治武器 会带来严重后果

据新华社日内瓦6月19日电（记者曾焱）针对媒体近期曝出的美国五角大楼在新冠疫情期间以虚假信息在菲律宾抹黑中国科兴疫苗的行为，世界卫生组织日前向新华社记者表示，虚假信息是当今卫生领域的一大威胁，“将疫苗接种作为政治武器会带来严重后果”。

据路透社日前报道，新冠疫情期间，美国国防部在菲律宾开展抹黑中国疫苗的行动，以削弱中国在非影响力。美方在社交媒体平台X（原推特）上开设大量冒充菲律宾人的账号，发布诸如中国疫苗是“假的”、“不要相信中国”等推文。参与相关行动的一名美方官员说：“我们不是从公共卫生的角度看待此事，我们考虑的是如何将中国拉入泥潭。”

世卫组织在回复新华社记者采访中表示：“科兴疫苗是安全的，能有效预防新冠重症和死亡。”世卫组织网站相关页面上也有对科兴疫苗安全性和有效性的详细说明。

2021年6月1日，科兴新冠疫苗获世卫组织紧急使用授权。

南非举行新任总统就职仪式



6月19日，在南非比勒陀利亚联邦大厦，南非新任总统西里尔·拉马福萨（右）宣誓就职。

南非新一届国民议会（议会下院）6月14日在立法首都开普敦举行首次会议，执政党非洲人国民大会（非国大）主席、现任总统拉马福萨在会上再次当选总统，获得连任。

新华社发

韩国宣布 “国家进入人口紧急状态”

据新华社首尔6月19日电（记者陆睿 孙一然）韩国总统尹锡悦19日在主持召开2024年低生育老龄社会委员会会议时正式宣布从当日起韩国“国家进入人口紧急状态”，强调要全力应对低生育率问题。

尹锡悦表示，将之前拟设立的“低生育应对企划部”的名称确定为“人口战略企划部”，这一部门最高负责人将兼任副总理，负责制定有关人口问题的中长期国家发展战略，涵盖应对低生育率、老龄化以及制定移民政策等内容。

尹锡悦还指出，政府将在三大核心领域集中政策力量解决人口问题：兼顾工作和家庭、子女养育、住房。政府将进一步完善育儿休假制度，分担育儿压力，同时努力减轻育儿家庭的负担。

近年来，韩国社会晚婚和不婚现象逐渐增多。韩联社报道，该国总和生育率自2015年达到1.24的峰值后不断下降。韩国新生儿人数2017年首次跌破40万大关，2020年跌破30万，2022年跌破25万。2023年，韩国新生儿人数为22.997万人，总和生育率0.72，双双创下有相关记录以来的最低值。

英伟达跃升 美股市值最高公司

据新华社纽约6月18日电（记者刘亚南）受市场对人工智能发展前景乐观预期持续推动，美国科技公司英伟达公司市值在18日收盘时达到3.34万亿美元，超过微软公司成为市值最高的美国上市公司。

当日，英伟达公司股价上涨3.5%，收于每股135.58美元；微软公司股价下跌0.45%，收于每股446.34美元，市值降至3.32万亿美元。

今年以来，英伟达公司股价经历两轮快速上涨。6月5日，英伟达公司市值突破3万亿美元，超过苹果公司市值。

人工智能芯片需求的快速增加和行业龙头地位促使英伟达业绩在近两年出现爆发式增长并带动投资者持续买入。

美国多地遭遇创纪录高温



美国国家气象局18日说，随着热浪从美国中部蔓延到东部地区，美国多个城市正打破数十年来的高温纪录，闷热笼罩着数千万人。相关官员警告这可能引发致命天气事件，提醒民众尽量减少外出。图为6月18日，一名女孩在美国密歇根州本顿港玩水消暑。

新华社/美联

普京访问朝鲜、越南，这些消息值得关注